



COMUNE DI PALERMO

UFFICIO AUTONOMO AL CONSIGLIO COMUNALE

III COMMISSIONE

Via Bonanno, 51 Tel. 0917408264
terzacommissione@comune.palermo.it

VERBALE n. 66 del 3 aprile 2020

Approvato il, 03/04/2020

ORDINE DEL GIORNO: prot. n. 160/20 del 30/03/2020 e variazione prot.173 del 02/04/2020

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 11,30-12,30

ORARIO INIZIO SEDUTA 11,30

CONSIGLIERI PRESENTI	Presente Assente	ORA ENTRATA	ORA USCITA	ORA ENTRATA	ORA USCITA	ORA ENTRATA	ORA USCITA
Caracausi Paolo	P	11,30	13,25				
Ficarra Elio	P	11,30	13,25				
Amella Concetta	P	11,42	13,25				
Giaconia Massimiliano	P	11,30	13,25				
Meli Caterina	P	11,35	13,25				

SINTESI VERBALE

(Eventuali integrazioni in dettaglio dello svolgimento della seduta relative esclusivamente alla discussione potranno successivamente essere inserite in un documento che farà parte integrante *per relationem* del presente verbale, e che dovrà essere trasmesso entro 20 giorni all'Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale)

L'anno 2020, il giorno 3 del mese di aprile, la Commissione si riunisce in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante collegamento in videoconferenza e da intendersi, in via convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51 giusta convocazione prot. n. 161/20 del 30/03/2020 e variazione prot. n. 173 del 03/04/2020.

La registrazione della seduta odierna è visualizzabile accedendo al link <https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3>. **Alle ore 11,30 oltre al presidente Caracausi sono presenti i consiglieri Ficarra e Giaconia.** Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Giuseppina Collura, coadiuvata dalla segretaria supplente, Serena Di Caro, e da tutte le componenti della segreteria, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. All'O.d.G. 1) Varie ed eventuali; 2) Programmazione lavori della Commissione; 3) Proposta di delibera avente ad oggetto "Regolamento per gli istituti di partecipazione ad iniziativa popolare" areg 1875153/2016; 4) Lettura e approvazione verbali. Nelle more che si connetta l'Assessore Mattina, il Presidente passa alla trattazione al secondo punto all'O.d.G. e chiede alla segreteria la programmazione dei lavori della Commissione e notizie sugli inviti previsti per la prossima settimana. La Segretaria legge la nota inoltrata dal Presidente di AMG relativa al prossimo incontro e la scelta alla solidarietà aziendale tra i dipendenti evitando la collocazione dei dipendenti in cassa integrazione. Il cons. Giaconia e il cons. Ficarra si congratulano per le iniziative intraprese dall'AMG. **Alle ore 11.35 entra il cons. Meli.**

Si passa al terzo punto all'O.d.G. il Presidente da lettura degli emendamenti predisposti dalla segreteria e chiede ai consiglieri di procedere alla votazione dei suddetti emendamenti, **alle ore 11.42 entra il cons. Amella,** il Presidente aggiorna il cons. Amella sugli emendamenti relativi alla proposta di delibera di cui al terzo punto all'O.d.G. e chiede se anche lei è concorde con gli altri consiglieri per la proposizione integrale degli stessi. Si interrompe la trattazione per l'arrivo dell'Assessore Mattina e si passa al primo punto 1) all'O.d.G. Il Presidente saluta l'Assessore e lo ringrazia per aver accettato l'invito, introduce l'argomento in trattazione chiedendo notizie sulle



COMUNE DI PALERMO

UFFICIO AUTONOMO AL CONSIGLIO COMUNALE

III COMMISSIONE

Via Bonanno, 51 Tel. 0917408264

terzacommissione@comune.palermo.it

misure messe in atto dal Comune a sostegno delle famiglie e dei cittadini per fronteggiare l'emergenza COVID-19, e sull'exkursus dell'andamento delle domande per il sostegno economico di prima necessità. Inoltre chiede informazioni sulla proposta di delibera per l'approvazione del regolamento per l'inclusione sociale e sullo sblocco dei pagamenti per le Associazioni che gestiscono le case famiglia .

Il cons. Giaconia ringrazia l'Assessore per il lavoro che si sta svolgendo per i cittadini in condizioni di fragilità significando che, dalle informazioni che giungono, sembra che l'Amministrazione Comunale si sia già attrezzata e chiede notizie sui 5.000.000 € messi a disposizione dalla Protezione Civile e sugli altri fondi che arrivano annualmente. Inoltre chiede informazioni in merito alla centrale unica degli aiuti alimentari.

Interviene il cons. Meli chiede informazioni e procedure sui buoni spesa e sulla delibera per il regolamento sull'inclusione sociale.

Il cons. Amella chiede se l'approvazione del regolamento sull'inclusione sociale possa dare la possibilità di accedere immediatamente ai fondi previsti nei vari progetti PON metro.

L'Assessore risponde ai vari quesiti: comunica che i fondi PON Metro sono già arrivati martedì u.s. e che l'approvazione del regolamento per l'inclusione sociale sicuramente è uno strumento utile in questa fase di emergenza anche se molte attività in atto risultano sospese proprio a causa dell'emergenza del Covid-19.

Continua riferendo che, in questi giorni, si è cercato di intervenire nei confronti di quei cittadini che si trovano in difficoltà per i beni di prima necessità, così come previsto dal DPCM; comunica che il sistema che è stato individuato è l'autocertificazione da parte di ciascuno e che verrà dato un contributo di assistenza per poter fare la spesa. Tutto ciò avverrà attraverso un'applicazione e, per coloro che sono sprovvisti di smartphone, verrà data una card; tutti potranno recarsi presso i supermercati convenzionati per fare la spesa. I primi 7000 privi di qualsiasi entrata avranno i buoni prima di Pasqua e con cadenza settimanale, l'importo è di 60v€ a persona con un aumento di €10 per ciascun componente del nucleo familiare. Tutte quelle famiglie abusive o di migranti privi del permesso di soggiorno riceveranno direttamente la spesa.

Il cons. Giaconia evidenzia le tante iniziative di solidarietà che si sono sviluppate in questo momento.

Il Presidente ringrazia l'Assessore per l'intervento.

Si riprende il secondo punto all'O.d.G. il Presidente chiede al cons. Amella se è d'accordo con tutti gli emendamenti, il cons. Amella ritiene che il regolamento sia troppo ingessato, come osservato nelle scorse sedute di Commissione, poiché rimanda allo Statuto del Comune che è molto datato e vincolante. Si apre un dibattito tra i consiglieri in merito agli emendamenti.

Il Presidente chiede alla segreteria di modificare l'emendamento n. 7 sostituendo il numero di "500" con il riferimento a quanto previsto dal vigente Statuto. Chiede anche di modificare l'emendamento n.1 inserendo il riferimento a quanto previsto dal vigente Statuto del Comune. Pertanto si passa alla votazione che è favorevole all'unanimità sia per quanto riguarda gli emendamenti che per quanto riguarda il parere.

Esauriti gli argomenti in trattazione, si passa al quarto punto all'O.d.g. e la segreteria dà lettura del verbale della seduta odierna ai consiglieri, che letto e approvato all'unanimità dei presenti verrà sottoscritto e pubblicato entro i termini previsti. **Alle ore 13,25 il Presidente chiude la seduta.**

ORARIO FINE SEDUTA 13,25

La segretaria verbalizzante
Giuseppina Collura

Il Presidente
Paolo Caracausi